

## PARTES OFICIALES

Ha seguido el brillante avance de nuestras tropas en el frente de Teruel, con grandísimas pérdidas de los rojos.—En el de Castellón se rectificó nuestra línea a vanguardia.—Nuestra aviación bombardeó los puertos de Valencia, Alicante, Sagunto y Barcelona con gran eficacia

### PORTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 23 DE JUNIO DE 1938

En el frente de Teruel, al amanecer de hoy, los rojos contraatacaron varias veces nuestras posiciones en la derecha del río Valbuena al Norte de la Rambla de la Tejería, estrellándose ante nuestras líneas y sufriendo elevadísimas pérdidas.

Al Sur de la carretera de Teruel a Sagunto ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, venciendo, como siempre, la resistencia del enemigo y ocupando el importante macizo de La Muela con todas sus alturas. El castigo infligido ha sido durísimo, habiéndose cogido, hasta la hora de dar el parte, 219 cadáveres y gran cantidad de armas y material, no clasificado todavía.

En el frente de Castellón, después de rechazar con toda energía algunos contraataques de los rojos, se les ha perseguido y se ha reafirmado nuestra línea a vanguardia, siendo muy grande el número de bajas que han tenido en estas operaciones.

En la noche del 20 al 21 nuestra aviación bombardeó dos veces el puerto de Valencia.

El día 21 fué otra vez bombardeado el mismo puerto y también el de Alicante.

En la noche del 21 al 22 los puertos de Barcelona y Valencia, en el que fueron alcanzados buques anclados resultando hundido uno y otro alcanzado, provocándose en este último grandes explosiones e incendios.

Ayer 22, fué bombardeado, incendiado y hundido en Sagunto un velero cargado de gasolina.

En el frente de Teruel nuestras líneas han sido adelantadas.—También se han obtenido ventajas considerables en el frente de Castellón y en el sector de Peñarroya.—Nuestra aviación hundió un barco enemigo en el puerto de Valencia.

### PORTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 24 DE JUNIO DE 1938

En el frente de Teruel se ha adelantado nuestra línea, ocupando posiciones de gran importancia en la región próxima al macizo de La Muela ocupado ayer. El enemigo ha contraatacado varias veces, sufriendo muy duro quebranto al ser rechazados todos sus intentos.

Otras fuerzas, después de un combate que ha durado todo el día de hoy, han causado una gran derrota a los rojos y se ha logrado alcanzar y ocupar el Castillo de Onda, rompiendo su posición principal de resistencia en este punto y causándole enorme cantidad de bajas.

En el sector de Peñarroya, los rojos siguiendo su costumbre, contraatacaron hoy algunas de nuestras posiciones recientemente conquistadas, siendo brillantemente rechazados y sufriendo gran número de bajas que se calculan en unas 400.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 22 fué bombardeado con éxito el puerto de Tarragona y se sabe que en el mismo día fué hundido un barco en el puerto de Valencia que llevaba carga de municiones y cañones.

## LA SITUACION MILITAR

### Hacia el desarrollo final

En días anteriores fueron los Ejércitos de Aranda los que más se movieron. Luego, han actuado los de Varela y García Valiño. Las divisiones de enlace que manda el joven general y las divisiones navarras, han peleado con la efectividad que les es peculiar y con el estilo de las maniobras ejecutadas por García Valiño han dado un empujón formidable que hace que se tambaleen las líneas rojas de las costas castellonenses, a cuyas líneas este avance coloca en situación harto inestable.

Las fuerzas de García Valiño conquistaron los importantes pueblos de Onda y Rivesalves. Onda es un pueblo de diez mil habitantes, situado en la ribera del Mijares, que con el río Seco baña aquel hermoso término, riquísimo en productos agrícolas y establecimientos industriales.

Al Este de Onda, en la cumbre de un monte, se ven los restos del antiguo castillo, cuyos muros están flanqueados por centenares de torres y en torno de las cuales se habían construido numerosos fortines. Y Onda no es sólo un pueblo grande y rico, de magnífica posición geográfica, sino excelente presa que han conquistado los soldados de las divisiones de enlace.

Rivesalves es un pueblo mucho más pequeño, con unos 1.500 habitantes; pero su terreno quebrado hace de él una posición formidable, que el miércoles fué arrebatada al enemigo.

Con ser considerables los excelentes objetivos conseguidos por el citado Cuerpo de Ejército, consideramos aun de mayor trascendencia la lucha que se desarrolla a 32 kilómetros de la ciudad de Teruel, en la gran línea defensiva que los rojos construyeron y a la que dotaron de un número tan extraordinario de armas automáticas que causa asombro.

El Cuerpo de Ejército de Castilla, que manda el general Varela, tuvo el miércoles un gran día, duro y heroico; pero triunfal.

No es lo más importante que al alejarse de la mártir Teruel se va

ya acortando la distancia que nos separa de la costa mediterránea: más importante que el avance mismo es el castigo duro y constante al enemigo. La maniobra encomendada a las tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla ha tenido brillante y eficaz desarrollo. El fortísimo cinturón defensivo de los rojos ha quedado rebasado. Ya se sabe de qué forma los soldados del Cuadrillo de la Ribera y triunfan cuando el frente se rompe, cuando las líneas enemigas quedan desbordadas y envueltas.

El valor de los soldados de Castilla es manifiesto, como manifiestas son la dotes del general Varela para la gran maniobra.

Espéremos pronto su desarrollo final.

### Se da como cierto en los círculos franceses el cierre de la frontera de los Pirineos

París.—En los círculos bien enterados franceses se confirma la información de que el Gobierno francés ha cerrado la frontera de los Pirineos. Dicha decisión no se ha anunciado oficialmente, porque tampoco se hizo así cuando la frontera fué abierta.

La orden publicada en Marzo por el Gobierno de Blum, referente a la situación fronteriza, ha sido derogada.

### Buena impresión en Londres

Londres.—La noticia de que el Gobierno francés ha decidido cerrar la frontera de los Pirineos, y que en vista de ello Mussolini ha dispuesto que se reanuden las negociaciones franco-italianas, ha causado en Londres buena impresión, y se espera que mejore notablemente la situación internacional de Europa.

El mejor obsequio debe ser para los soldados que en los Hospitales curan sus heridas. "El Hogar del Herido" necesita de la ayuda de todos los sorianos

## EL ABSURDO DANZA SU ZARABANDA

### Democracia, rebelde, faccioso y demás palabrejas del indeseable Alvarez del Vayo

Vamos a ver si podemos demostrar el significado de estas palabras, tan en boga en el frente popular rojo, y a cuál de los dos bandos en lucha le corresponden.

"Primero". ¿Qué se entiende por democracia? Según la definición del Diccionario, democracia es "Doctrina política favorable a la intervención del pueblo en el Gobierno. Mejoramiento de la condición del pueblo". El régimen que aspiran en la zona roja—aunque pretenden dorar la píldora—, es el soviético.

Comunismo, realmente, es el despotismo mantenido por el terror. En el paraíso ruso, así es. Luego, ¿dónde está la democracia? ¿Dónde se halla la doctrina política favorable a la intervención del pueblo en el gobierno y el mejoramiento de la condición del pueblo? ¿Dónde se halla todo esto en el soviético? Despotismo, terror... tiranía... La democracia no existe y, sin embargo, la política favorable a la intervención del pueblo y el mejoramiento de éste, se encuentra en el fascismo. Despotismo y democracia son dos cosas antagónicas.

Y vamos con la palabra, "faccioso", "rebelde", etc.

Facioso: "Rebelde armado. Inquieto, revoltoso, perturbador de la quietud pública".

Antes del Movimiento, ¿quiénes eran los armados? Las juventudes socialistas, uniformadas y armadas.

Pistoleros en acción que asesinaban en la calle; colocación de bombas en edificios; la vida española perturbada y amenazada por los marxistas que pretendían derribar a la Patria, para imponer su régimen de destrucción.

Gritar "Viva España" era una sentencia de muerte. No había libertad, sino libertinaje. Aun recuerdo un año antes del glorioso Movimiento, encontrándome en Madrid, en el día del Corpus, cuando aparecieron todos los balcones con colgaduras y engalanados en homenaje al Sagrado Corazón. Hubo mu-

chos incidentes y decían los marxistas que aquello era una provocación.

La libertad; así entendían ellos la libertad.

¿Quiénes eran, pues, y han sido los facciosos? Ellos, con su proceder, con sus crímenes, con la persecución de la Religión; ellos, que han sido los asesinos de la libertad y de la democracia. Sólo cuando piden socorro ponen en sus labios indeseables las palabras libertad, democracia y república. Pero ¿dónde ha existido todo eso?

Y llegó el asesinato del gran Calvo Sotelo, preparado por el mismo Gobierno, y fué la chispa que prendió fuego, para convertirse rápidamente en la gran hoguera. ¿Quiénes fueron, pues, los facciosos? ¿Quiénes fueron los rebeldes y los perturbadores de España? Este glorioso Movimiento, lo mismo que la Dictadura, no surgieron en virtud de un acto espontáneo para erigirse en Poder; sino impulsados por las circunstancias gravísimas que atravesaba la Patria.

Queámos, pues, señor indeseable de Alvarez del Vayo, que la democracia no existe en tu campo, y que los "facciosos" sois vosotros, que habéis sido los asesinos y los traidores a la Patria. Los que la defendemos y somos fieles a su tradición, somos nosotros, los leales y amantes de nuestra querida España. Confundís la gimnasia con la magnesia y, eso sí, tenéis una cara dura, de cemento armado, como jamás se ha podido soñar.

Y dice el botijo de Negrín: "Resistid, resistid, que la victoria será nuestra. Como no sea la Victoria Kent, no sé qué victoria va a ser la vuestra."

Y así, de este modo, el absurdo baila su zarabanda en la zona roja, y con las palabras y palabrejas hacen juegos malabares, y sólo con las palabras, la propaganda y la cara dura, no se ganan las victorias. Se ganan—aparte de las armas—con un elevado espíritu, con una fe ciega, con una creen-

cia. Vosotros, con la cara apoyada en el cieno, blasfemáis. ¿Cómo habéis de ganar! No creéis en nada; sólo en las tonterías que os lanzan Negrín y compaña.

Algún día se os caerá la venda de los ojos. Hoy aun estáis ciegos.

A. GIL LOSILLA

### La repoblación forestal de España

Burgos.—El Poletín Oficial del Estado publica la siguiente Orden del Ministerio de Agricultura:

"Urgente e inaplazable la necesidad de confeccionar un plan general de repoblación forestal de España que permita llevar a la práctica uno de los puntos programáticos del Estado Nacional-Sindicalista, de conformidad con lo propuesto por esa Jefatura, dispongo:

Se confiere el cargo de confeccionar el citado plan al Ingeniero Jefe del distrito forestal de Soria, don Joaquín Ximénez Embún y Osnealde, que tendrá para ello a sus órdenes y como colaborador al ingeniero afecto al distrito forestal de Avila don Luis Ceballos y Fernández de Córdoba, presentándolo en este Ministerio dentro del mismo mes de junio de 1938.

La competencia, actividad y celo del ilustre Ingeniero señor Ximénez Embún dan la seguridad de que la importante obra que se le confía será llevada a efecto con acierto y éxito.

Recibe el Sr. Ximénez Embún nuestra felicitación.

Los combatientes tienen garantizado su derecho a servir a España en los puestos que les reserva el Gobierno Nacional para los días de paz fecunda y bienestar social que ellos, con su abnegación y sacrificio, conquistan en la guerra.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

# AMADEA PEQUEÑO DE FE

Que falleció en Monteagudo de las Vicarías (Soria) el día 18 de junio de 1938

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Silvestre y D.ª Valentina; hermanos D. Manuel, D. Julián (ausente), D.ª María, D.ª Consuelo, D. Antonio y D. José-Luis; hermana política D.ª María-Isabel Cabral; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y relacionados se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos

Monteagudo de las Vicarías, junio de 1938.

ROMANERO EN PROSA DE NUESTRA GUERRA  
**"Padre, absuélvame"**

7 noviembre 1936. Madrid. En el patio de la Cárcel los presos escuchan los nombres que un miliciano pronuncia. Van destacando se los llamados. Un paso adelante y la última mirada a los otros, compañeros de cautividad. Entre el paso y la mirada, un abismo insondable. Lo que llamamos Eternidad.

Ahora ha dicho:  
 —Ramiro de Maeztu.

El nombre de cuantos van a morir se escucha con idéntica emoción.

Pero ahora se añade, en este caso, aureola de popularidad.

Es nombre conocido por todos, y hasta la Muerte lo conoce, pues habló y escribió sobre ella sin miedo. ("Todos los días pido a Dios que me dé alientos para morir, al menos, con dignidad").

Cuando en las cuevas del circo se apiñaban los cristianos, se sucedían cuadros como éste. En confusión de sexos y edades, se disponían a ser despedazados por las fieras la doncella y el viejo, el niño y el doncel. Allí estaban en apretado racimo, vispera confusa de tarde tinta en sangre. Al llegar el momento, refulgiendo en los ojos llamaradas de anhelo, impacientes, por morir en la arena para nacer en Cristo, acudían al anciano sacerdote y le suplicaban su bendición. Aullaba la multitud esperando la presa, cuando el santo apóstol rubricaba sobre las cabezas la gracia del Señor.

El 7 de noviembre de 1936 y en el patio de la Cárcel, en Madrid, Ramiro de Maeztu, al ser llamado, hincó su rodilla en tierra ante otro cautivo. Era sacerdote. Le suplicó:

—Padre, absuélvame.  
 Y la gravedad dramática del instante se tornó luminosa. En los ojos de Ramiro de Maeztu brilló, como nunca, llamarada de fe. Le saltaba el corazón en el pecho, impaciente como el del chiquillo, cuando tardan en proporcionarle lo que anhela. Teresa de Jesús, risueña, jovial, animosa, iba dándole fuerzas...

...y tan alta vida espero que muero porque no muero.

Avanzaba el paso, subió a la camioneta, miró a sus verdugos. La luz inesperada de un Madrid traidor y homicida, llevó con brillo de reflector a su rostro, que parecía talla prodigiosa de un imaginero castellano —o Berruguete, o Gregorio Hernández, o Juan de Juni— el último esplendoroso equilibrio.

Después, el camino, la parada, el recodo fatal. Y los verdugos que llevan la mano a su bolsillo y le encañonan.

Y Ramiro de Maeztu, segundos antes de morir, que les dice:  
 —¡Vosotros no sabéis por qué me matais! ¡Yo sí sé por qué muero; porque vuestros hijos sean mejores que vosotros!

Lo mismo que el tigre, en la arena dorada, despedaza a la doncella que bebió el cristianismo en sus pristinas aguas, el verdugo no ve, ni oye, ni entiende. La multitud aulla enardecida. Descienden las sombras de la noche. ¿Ramiro de Maeztu ha muerto? ¿Ha muerto? ¿Ha muerto?

La noche, Dios y la Patria, responden:  
 NO.

Teófilo Ortega.

**LA GUERRA QUIMICA**

BRILLANTES CONFERENCIAS A CARGO DE D. BENITO CASADO

XI  
 LA DEFENSA DE LAS POBLACIONES CIVILES

La defensa de una población o de un ejército, es decir, la defensa en general contra bombardeos aéreos se divide en defensa activa y pasiva.

La defensa activa está encomendada a las fuerzas militares que, con aparatos de caza y defensas antiáreas terrestres, cuidan de impedir que los aparatos enemigos se filtren sobre las propias líneas o a la retaguardia; pero, claro está que no es posible disponer en todos los núcleos urbanos de esta clase de defensa, y en muchas ocasiones, aunque se dispusiera de ella, pudiera no ser suficiente, ya que pudiera ocurrir, y la realidad lo demuestra, que uno o más aparatos consiguen burlar la defensa activa y llegar al objetivo propuesto.

A las poblaciones civiles les corresponde, independientemente de la defensa activa que el mando considere oportuno establecer, proceder a su defensa pasiva, y este problema es actualmente verdaderamente apasionante en el mundo entero; sobre todo en aquellas ciudades que son de gran importancia (capitales de nación, centros industriales, etc.)

Un sistema preconizado es la ocultación. Para realizarlo se ha indicado el empleo de nubes de humo; pero hay que tener en cuenta que la nube de ocultación tiene que ser enormemente grande, ya que ha de ocupar mucho más espacio que la población, pues, en otro caso, la misma nube nos está indicando el sitio en que la ciudad se encuentra favoreciendo su bombardeo.

La ocultación es eficaz durante la noche no permitiendo el encendido público o apagándolo en cuanto se acusa la presencia de aviones enemigos. De mantenerse encendido, debe estar dispuesto de manera que en ningún caso haya radiación en sentido de abajo a arriba.

Si consideramos un coche de ferrocarril de gran capacidad, un coche de tercera clase, por ejemplo, (11 departamentos a 12 plazas cada uno) y suponemos un tren formado por veinte unidades como ésta, podremos evacuar 2.640 personas; luego 100 trenes evacuarán 264.000 personas; es decir, que para evacuar un millón de personas se

La defensa de Londres se tiene estudiado un sistema de alumbrado muy reducido, a base de luces con pantallas especiales y evitando la reverberación mediante carbonilla que ocupa en el suelo un radio de cinco metros. Si bien apagar el alumbrado público es fácil, si se dispone de un interruptor apropiado (que evite los trastornos de una sobrecarga), no ocurre lo mismo con el alumbrado privado, por lo que se procurará que en ningún momento las luces domiciliarias salgan al exterior, a cuyo efecto, en algunos países está previsto el uso de papeles negros opacos para pegarlos a los cristales en caso de guerra.

Durante la guerra europea, ante el temor de los bombardeos sobre París, los franceses empezaron, poco tiempo antes del armisticio, la construcción de un París artificial, aprovechando una curva del Sena, análoga a la que este río hace a su paso por la capital francesa, a fin de iluminarlo bien, mientras el París auténtico permanecía en la sombra de la noche.

El armisticio impidió, con su feliz llegada, que este trabajo fuera totalmente realizado; pero hoy se sabe que el servicio secreto alemán tenía conocimiento de tales obras y, por tanto, se puede afirmar que el fracaso hubiera sido rotundo.

Para la defensa de las grandes poblaciones se preconiza en la postguerra la evacuación de sus habitantes. A fin de hacer un comentario (sin otra finalidad) he hecho unos números que quiero someter a la consideración de cuantos me oyen y de este modo dejar que cada uno saque las consecuencias que crea más razonables. Yo me limitaré a exponer estas cifras.

Si consideramos un coche de ferrocarril de gran capacidad, un coche de tercera clase, por ejemplo, (11 departamentos a 12 plazas cada uno) y suponemos un tren formado por veinte unidades como ésta, podremos evacuar 2.640 personas; luego 100 trenes evacuarán 264.000 personas; es decir, que para evacuar un millón de personas se

necesitarían cerca de 400 trenes y por tanto, una ciudad como Londres necesitaría 2.400 trenes para evacuar la masa de población pasiva, es decir, quedando en la capital el grupo de población que llamaremos activa, que no puede abandonarla para atender a los servicios públicos y que fijamos en 1.500.000 personas.

La exposición de estas cifras creo que demuestran claramente las enormes dificultades que una evacuación de esta índole ofrece, pues aunque se utilizaran coches de tracción automovil y hipomóvil, bien se comprende que no pueden equipararse a convoyes como el supuesto que aleja de la ciudad a 2.640 personas simultáneamente.

Sin embargo, las grandes ciudades parece que se aprestan a este modo de defenderse, y así vemos, que hace pocos días Inglaterra propone un presupuesto de 92 millones de libras para construcción de vías férreas que permitan la salida y diseminación por el territorio de la población pasiva de Londres, y en Francia, por el mismo fin, se aprueba un presupuesto de 300 millones de francos, a cargo del Estado, obligando al departamento del Sena a aprobar otro presupuesto por otros 300 millones de francos a fin de que la población pasiva de París pueda ser repartida sobre diez departamentos en un plazo de diez días.

Desde luego, el procedimiento es bueno y, cuando sea factible, bien se hará en alejar de las capitales amenazadas el mayor número de personas; pero la evacuación del total de la población pasiva más bien es una utopía que una realidad, y hay que pensar en una defensa sobre la población misma.

No entraremos en el estudio de los múltiples sistemas que se han ideado para impedir que los aparatos enemigos lleguen al objetivo que persiguen, y nos limitaremos al estudio de lo que en la población, propiamente dicha, se ha de hacer, es decir, de la organización de los servicios.

(Continuará.)

CRONICA DE GUERRA

**La inútil resistencia de los marxistas**

No es en las trincheras donde se desplazan con más ahínco los que quieren ser mediadores de verdaderas componendas. Como si día a día no nos hubiésemos ganado la paz triunfal con la sangre de nuestros héroes, caídos en el campo de batalla, y con tantos mártires como ellos sacrificaron y aún siguen sacrificando en esas ciudades que desgraciadamente quedaron en su poder. Todas las nuevas propagandas desatadas que hacen los rojos no sirven para empequeñecer nuestra victoria. Ni lo que es más importante, para contener el impulso de nuestros hombres en su avance constante. Ahora tenemos un nuevo y no despreciable enemigo, el calor. No es ciertamente la ferocidad de aquel frío de fin de año en los campos de Teruel; pero aquí supone el calor un obstáculo importante, porque tenemos tropas norteñas que acusan fatiga bajo los rayos abrasadores.

El enemigo ha llevado a cabo dos fuertes contraataques en el sector comprendido entre Sarrión y Camarena, al Oeste de la carretera de Teruel a Sagunto. La aspereza del terreno en aquellos parajes no ha sido obstáculo para que el enemigo fuese rechazado con grandes energías, causándole varios centenares de bajas, de las cuales, más de 100 muertos han quedado tendidos en el campo. Pero antes de esta reacción y después de ella, nuestros soldados, habían batido algunas de las líneas enemigas, ocupando al Oeste de esta importante ruta la altura de La Muela, posición estratégica dominante de valor notorio, porque está encima del pueblo de Sarrión, del cual nuestras vanguardias quedaron a tiro de fusil.

Los rojos han hecho un gran esfuerzo para concentrar ante nuestro Ejército todo lo mejor que les queda, convencidos de que se juegan una carta decisiva en este frente de Teruel, en esta ruta de Teruel a Sagunto.

El cálculo, que no aspira a ser oficial, pero que se aproxima mucho a la verdad, permite evaluar las fuerzas enemigas reunidas en este sector en muy cerca de setenta mil hombres, dotados de los mejores elementos que han podido reunir como consecuencia del contrabando de armas que estuvo en plena eficacia hasta hace pocos días y que habrá cesado, si los acuerdos del Comité de No Intervención son terminantes. Por de pronto, los rojos tienen ante nosotros el grueso de un Ejército con muchas baterías de distintos calibres y de recentísima importación. Es grande y, sin embargo, el enemigo ha tenido que batirse en retirada dejando un concienzudo sistema de fortificaciones, que habían construido en dos años, retirándose para evitar ser envueltos.

Ahora, al paso de nuestros soldados, que han profundizado varios kilómetros más, se han descubierto refugios maravillosos, contruidos en pleno campo con cemento y hierro y capaces de albergar, muchos de ellos, hasta cuatrocientos o quinientos hombres.

Esa manifestación de la desesperada resistencia enemiga, que tantas veces se ha repetido en el curso de la campaña y precisamente cuando nuestro Ejército estaba más cerca de los objetivos deseados, parece responder a una táctica roja, semejante a aquella otra del intento extraordinario contra las posiciones ya perdidas.

Hoy, dueños los nuestros de estas posiciones que dominan Sarrión, rebasado el verdadero cinturón atrincherado que se extendía como una consecuencia de esas líneas de fortificaciones, la situación del enemigo que se debate en convulsiones mortales, es como una fiebre que los mina y que ha empezado a exacerbarse, intuyendo el temor de nuestra marcha por esa carretera de Teruel a Sagunto, de la que ya dominamos tantos kilómetros.

Y se explican bien esos temores, porque nuestros soldados, al avanzar diariamente, no llevan precisamente la emoción de cualquier fantasma vano, sino la seguridad evidente de que las tropas del Cuartillo llegarán allí donde se han propuesto, en el momento oportuno, que quizá esté a punto de sonar.

SPECTATOR

**En defensa de la verdad**

Otra vez nos vemos obligados a rectificar insidiosas falsedades que contra nuestro periódico se esgrimen tan inoportuna como desenfadadamente.

Nuestro sistemático detractor ya no insinúa que cometimos un terrible delito publicando, como todos los periódicos de España, las notas oficiosas que obligó a insertar el Gobierno que existía el 18 de julio de 1936.

Pero, heroicamente, nos acusa de otra falta: "¿Se nos obligó el 25 de julio, cuando España hervía ya de fervor patriótico a lamentarse de que los requetés y el resto de las fuerzas navarras que libraron definitivamente a Soria echaron por el balcón y la calle los demonizados trastos y papelotes de la C.N.T., la Casa del Pueblo, Izquierda Republicana?"—nos pregunta.

Nos obligaban, la verdad y la decencia, a describir con toda exactitud lo ocurrido en Soria en aquellos días, reflejando el entusiasmo de la Ciudad ante la presencia de los valientes defensores de España, acogida con delirante entusiasmo y dedicándole los elogios que justamente merecían.

Decíamos que lamentábamos, como lo lamentaron muchos sorianos de noble condición, que ocurrirían ciertos incidentes y que se destruiría parte de los talleres del periódico, también constante injuriador nuestro, "La Voz de Soria".

El mal del prójimo nunca ha sido manejar de nuestro gusto y en contraste con la conducta de nuestros enemigos, que, por ejemplo, cuando surgió el malogrado alzamiento del patriota, general Sanjurjo, en agosto de 1932, fué suspendido este periódico y propuesto su Director para ser confinado en Villa-Cisneros, arrebicaban en los insultos y en las manifestaciones de odio y de venganzas ruines, quisimos reflejar que nuestra contextura espiritual no tenía semejanza alguna con la de los que ante la Justicia debían responder de sus actos.

Nada, en verdad, indicábamos en aquella información—y afirmar lo contrario es mentir—particularizando en lo que se refiere a trastos y papelotes de sindicalistas, socialistas y republicanos.

¿Inseguridad por nuestra parte? ¿Prudencia en decidimos? ¿Habilidades? ¿Emboscamiento?

Falacias. Antes del Movimiento, en EL AVISADOR del 18 de julio de 1936 hicimos constar que no se nos permitía publicar dos artículos en los que condenábamos al asesinato de Calvo Sotelo y defendíamos la dignidad de España; fuimos unos de los pocos sorianos

que asistimos a los funerales que en Soria se celebraron rindiendo homenaje al gran patriota, sabiendo previamente que se tomaban los nombres de las personas que concurrían a tan piadoso acto, a fin de castigarlas, y días antes de surgir el glorioso Movimiento Nacional, entregamos una importante cantidad de dinero para las "necesidades" del pequeño grupo de jóvenes fascistas que entonces actuaba.

Avisados de que nos hallábamos sentenciados por las hordas rojas, desoímos el prudente consejo de que nos ocultáramos y desde el primer momento ofrecimos nuestro esfuerzo personal a las autoridades de la Junta de Defensa Nacional.

Esto no será gallardía, ni rebeldía; pero tampoco tibieza en la defensa de los ideales que los nuestros defienden en las trincheras, como lo hacen los buenos españoles que se hallan en edad militar.

En cuanto nos fué posible, sin perder un momento, y aprovechando la composición que dejaron los obreros de nuestros talleres, declarados en huelga, sacamos en muy pocas horas una edición de nuestro periódico, QUE FUE CENSURADA Y AUTORIZADA por la competente autoridad militar. En esa edición aparecían blancos, solamente, referentes a detalles de operaciones militares y no a otros juicios e informes que, cual el manifiesto de los socialistas, nos ordenó que se publicase el jefe de la Guardia Civil, para ulteriores resoluciones.

Podíamos haber diferido la publicación del periódico; pero no quisimos adoptar tan cómoda postura.

Se agotó aquella edición rápidamente, y sin que sea cierto que nos la secuestrara la Autoridad, ya que el Censor Militar la había aprobado, atendimos las juiciosas indicaciones del Sr. Gobernador Civil y confeccionamos otra segunda edición, disponiendo de los elementos y del tiempo que nos faltaron en los primeros instantes.

No hubo, pues, "patinazo", ni "prudencia", ni "habilidad", ni "emboscamiento", sino una falta que disculpan nuestros años: la de no empuñar las armas e ir gallardamente a ocupar un lugar en la lucha, lejos de la cicatera de retaguardia.

**Las Corporaciones locales deben tener en cuenta, para la provisión de vacantes, el orden del Excmo. Sr. Ministro del Interior, absteniéndose de hacer nombramientos en propiedad, pues los destinos serán para los combatientes que tan heroicamente luchan por la salvación de España.**

**LA ENVIDIA**

Si—así como entre un grupo de culpables se aísala al jefe, al que sugirió o provocó la culpa común—se quisiese discernir cuál de los pecados capitales incitó y arrastró a los demás para saciarse en daños, en ese desenfrenado triunfo infernal que es el dominio del marxismo en una zona de España, concluiríamos por señalar entre ellos a la Envidia.

Es un ruso, Berdiaeff, el que alude a la acción de este sentimiento en uno de los párrafos de sus "Reflexiones acerca de la Revolución rusa". Pero en la copia española de aquel horror lo hemos visto aun más claramente. Era la envidia referida a lo bueno, a lo bello, a lo mejor: la envidia de la riqueza, la del poder. Y la que tenía efectos y manifestaciones más terribles aún que en sus otras modalidades: la envidia al talento.

Grande era la alegría de aquellos miserables cuando hallaban en la casa allanada un buen botín de dinero o de joyas. Pero ninguno de sus espantosos placeres igualaba al que se procuraban cuando podían apagar de un tiro la llama que representaba la inteligencia, la sabiduría de un hombre selecto. Era lo que les daba más clara idea de su diabólica potestad. Toda una riqueza interior, toda una experiencia formada con lentitud y con esfuerzo en años de reflexión y de estudio, estaban allí ante ellos, viva, en potencia, capaz de esos milagros—más trascendentes y profundos que los que puede realizar el oro—, y de pronto, tras una detonación, ya no era más que materia orgánica paralizante, inerte.

La Envidia es bolchevique. En el imposible afán de igualar se disimula la Envidia.

Entre todos los avisos auxiliares de que disponen los rojos, ninguno más temible y más repugnante. Más daño que sus embusteros alegatos ante la Sociedad de Naciones, más daño que el obtener de países extraños auxilio de armas y municiones, más daño que si pudiesen deslizar entre nosotros espías que conociesen los planes militares, colaboradores que gruñesen su descontento, agentes que sembrasen desesperanzas, nos causarían si alcanzasen que esa Envidia

que está a su servicio se aviniese a atravesar un día la "tierra de nadie" y se presentase entre nosotros disfrazada de honesta intención crítica, como un "pasado" más y obtuviere derecho a sentarse en los cafés, a dialogar en las tertulias, a molestar a los propensos con esas piroisías del alma que ella produce.

La Envidia nunca acierta a crear. La Envidia nunca acierta a llevar al que la siente hacia arriba. Apenas le da fuerzas para arrastrar al envidiado hacia el fondo. Tan baja es que hasta los mismos que la padecen sienten su vergüenza, como la de una lepra espiritual. Por eso es el único pecado mortal que se resiste a las más íntimas confidencias. Se suele confesar: "soy soberbio", "soy colérico", "soy perezoso", "soy glotón", "amo las riquezas"...; se suele declarar: "odio a Fulano". Nadie reconoce: "siento el pesar envidioso del bien de ese hombre", sino que lo disfraza con pretextos.

Contra la Envidia hay que fomentar en el pueblo una virtud: la de admirar. Hay que fortalecer y llenar de cordiales afectos la capacidad de admirar. La democracia nos había insuflado una petulancia crítica al instituir a cada uno de nosotros—por el deber de echar un papelito en una urna—en árbitro de todas las cuestiones públicas. La democracia no era capaz por sí misma de establecer ninguna verdad y le pedía su opinión a todo el mundo, al que la tenía más o menos fundamentada y al que no tenía ninguna, que era el más envanecido con la consulta. El hombre que echaba el papel se suponía con derecho a enjuiciar en la retórica, en la barbería, en la parada de "taxis", todos los actos de Gobierno y todos los gobernantes, porque él calculaba haberlos creado con la magia del papel y la urna. Por fortuna ha cambiado ese concepto delirante, como los gobernantes han cambiado también en sus fines, en su aptitud, en sus medios, en su esencia intelectual y moral.

Con el amor que tengamos a los que se ocupan en nuestro bien fortaleceremos su capacidad y su ansia de hacerlo mayor. La obra es dura. España ha de gastar muchas

energías en rehacerse. Hace largo tiempo, muy largo tiempo, que vivíamos negando, vituperando, complicados en deslizar suspicacias y recelos bajo todas las repugnancias, buscando con avidez un reparo adjetivo cuando nada podíamos oponer a lo sustancial. La peste de la envidia contaminaba a los espíritus y los arruinaba.

Gocemos el placer inmenso de admirar. Si nos fijamos en esas naciones que en Europa siguen triunfalmente un camino análogo al que nosotros intentamos y se engrandecen y elevan, veremos la unanimidad y el fervor de sus admiraciones. Lo veremos en sus manifestaciones ingentes, en el entusiasmo de sus gritos, en su Prensa, en sus más confiadas charlas. Admiran su pasado, su presente, sus sabios, sus artistas, sus médicos, sus ingenieros, sus militares, sus gobernantes, sus instituciones, sus costumbres. Cada uno tiene para los demás la gratitud de ser servido por ellos, y fe en su intención y confianza en su valía y noción de su sacrificio.

Contra envidia, admiración. La envidia es marxista. El crimen más espantoso de la humanidad, el de Caín, lo inspiró la envidia.

Cuando se votaba contra Aristides—por inspiración de la envidia—el ostracismo, un aldeano se acercó, sin conocerle, a aquel sabio y honesto varón que tantos y tan grandes servicios había prestado a su patria, y le pidió que escribiese en la concha su voto condenatorio.

—¿Qué encierras de reprobación en su conducta?—le preguntó el propio Aristides.

—Nada—respondió el otro cínicamente—, pero me molestan sus encumbramiento y su fama.

Aristides escribió en la concha y el campesino la echó al través de la verja y se fué.

En la España de hoy este final sería antipatriótico. En la España de hoy habría que llevarlo a la cárcel como enemigo del bien público. Un envidioso aquí entorpecería más que una brigada en el frente.

W. FERNANDEZ FLOREZ

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

**ROMANCE DEL CORPUS DE ALDEA**

Licor de flores azules van derramando en el cielo nubes leves y doradas de serafines traviesos. Risas de niño y campanas se confunden a lo lejos... —Se asonantan los repiques con voces de labios frescos— Riman los cabellos rubios, con los vestiditos nuevos. Las doncellas están rosas bajo el temblor de los velos; suspiran las finas bocas en la dulzura de rezo: "¡Dios te Salve! ¡Reina y madre...!"

Música de Pange Lingua va por las calles subiendo Argentar de campanillas marca el camino reseco. Rubias alfombras de oro tiende el día veraniego, y pétalos de capullos bordan puros arabescos... Bajo la sombra del palio se va el Divino Maestro, erguido, blanco y fragante como un lirio Galileo.

PURA MENGIBAR

**Minero Siderúrgica de Ponteferrada S. A.**

**Intereses de Obligaciones**

A partir del día 1.º de julio próximo podrán hacerse efectivos los intereses correspondientes al primer semestre del año actual de las obligaciones emitidas por esta Sociedad, en los establecimientos que a continuación se detallan:

Banco de Bilbao y Banco Central en sus sucursales de la zona liberada; Banco Castellano de Valladolid; Crédito Navarro de Pamplona; Hijos de Manuel Rodríguez Acosta de Granada; Banco de Crédito en Zaragoza; y Banco de Santander en Santander.

El pago con deducción de impuestos se hará contra el cupón número 35 de las expresadas obligaciones, quedando facultados para exigir cuantas garantías crean precisas, a juicio de los mismos, para acreditar la propiedad de dichos títulos, a tenor de lo dispuesto en el decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el Boletín Oficial del 22 de septiembre de 1936 y demás disposiciones oficiales y vigentes.

Bilbao, 22 de junio de 1938—11 Año Triunfal.

Minero Siderúrgica de Ponteferrada, S. A.—El Consejo de Administración.

— Dale el claror de tu gloria.



ANO... 750 PESETAS
SEMESTRE... 400 id
TRIMESTRE... 225 id
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
TLF. 30 APARTADO DE CORREOS, N.º 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA PROVINCIA SORIANA.

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

SORIA ENVIA UNA EXPEDICION DE VIVERES A CASTELLON DE LA PLANA

En la misión noble y patriótica de prestar ayuda a las poblaciones que permanecieron varios meses oprimidas por el terror marxista...

Con los donativos hechos por los sorianos en la suscripción de "Auxilio a poblaciones liberadas" se acordó primeramente a socorrer a la heroica y mártir ciudad de Belchite...

Por iniciativa del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, don Ramón Enrique Casado, en la madrugada del jueves último salió con destino a Castellón de la Plana la tercera expedición de "Auxilio a poblaciones liberadas"...

una carga de viveres por 12.000 kilos, siendo los productos enviados los siguientes: Ochenta sacos de harina única de cien kilos cada uno...

El valor total de los artículos mencionados es de 23.196 pesetas. En la expedición figuraba, además del delegado del Gobierno civil, una representación de la Delegación de Auxilio Social de la provincia...

Es digna de aplauso la iniciativa del señor Gobernador civil que, siguiendo el ejemplo de Valladolid, Burgos y otras provincias castellanas, se apresura a acudir en ayuda de la hermosa población de Levante...

La provincia de Soria desea demostrar con su generosidad el afecto que siente por aquellas ciudades que, aun estando alejadas, merecen nuestra protección y nuestro cariño.

La Fiesta del Sagrado Corazón en Soria

El pueblo soriano, prosiguiendo en aumento su tradicional devoción al Sacratísimo Corazón de Jesús, celebró ayer, con inusitada brillantez y solemnidad el día de su fiesta.

En todos los templos de la ciudad fueron numerosas las comuniones distribuidas, principalmente en las iglesias de San Juan de Rabanera y Siervas de Jesús.

Los balcones de la ciudad estuvieron durante todo el día engalanados, asociándose de este modo los sorianos a la solemnidad de la fiesta.

A las diez y media de la mañana, en el templo de San Juan de Rabanera, donde está establecida la Asociación del Apostolado de la Oración, tuvo lugar solemne Misa, cantándose la de Perosi, a tres voces de hombres por la Capilla que dirige don Demetrio Gómez, Beneficente de la Colegiata.

Después de la Misa quedó Expuesto S. Divina Majestad, velando durante todo el día los Coros del Apostolado.

También en la iglesia de las Siervas de Jesús, por ser el titular de la misma y Patrono del Instituto de las Siervas de Jesús, se hizo la Exposición del Santísimo Sacramento hasta las once de la mañana.

A ambas ceremonias religiosas asistieron numerosos fieles.

Por la tarde, a las seis y media, dió principio en la iglesia de San Juan de Rabanera la novena dedicada al Divino Corazón, predicando elocuentemente el M. I. señor don Filiberto Díez Pardo, Magistrado de la Catedral de Burgo de Osma.

La procesión constituyó una fervorosa manifestación de fe y amor al Santísimo Sacramento, que recorrió en triunfo las calles de costumbre para presenciar el paso de Jesús Sacramentado.

Un selecto y nutrido coro de elementos de la Capilla, señoritas y niños, acompañados de la Banda Municipal y bajo la dirección de don Demetrio Gómez, interpretó brillantemente dos inspirados motetes, que fueron escuchados con sumo agrado por la multitud.

Dichos cánticos fueron entonados ante los altares colocados en las Plazas de San Esteban y Ramón y Cajal.

Al brillante acto concurrieron las Autoridades, Clero de la ciudad, muchísimos fieles y numerosas niñas vestidas de blanco, que durante el recorrido entonaban fervorosos Himnos al Sagrado Corazón.

FELICITACION DEL GENERALISIMO

Burgos.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido al ministro del Interior el siguiente telegrama:

"Agradecimiento atento y patriótico telegrama con motivo brillantes fiestas aniversario ocupación Bilbao, enviándole afectuoso saludo que le ruego haga extensivo a autoridades y vecindario de dicha villa.—Generalísimo Franco".

Presentación de credenciales de Diplomáticos

Burgos.—En la mañana de ayer se celebró la ceremonia de la presentación de credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, por el Núcleo de Su Santidad y el Embajador del Gobierno portugués, Monsiñor Cicognani y Dr. don César Teófilo Pereira, revistiendo estos actos inusitada brillantez.

El XV Congreso de Ciencias

Santander.—En el despacho del Subdelegado de Obras Públicas, don José María Torroja, se reunió la Sección de Medicina Legal. Es Presidente de la Sección de Medicina el Doctor don Antonio García Tapia. Los asuntos examinaron los temas de discusión que han de tratarse en el Congreso y de las aportaciones de trabajos de los médicos en dicha manifestación cultural.

En el XV Congreso de Ciencias, que tendrá lugar en los días 19 al 25 de agosto, con asistencia de las más distinguidas personalidades en el mundo de la cultura universal, habrá una exposición de material médico y se presentarán en la misma algunos aparatos científicos, construidos e ideados por españoles.

Los nombramientos de Presidentes hechos para las distintas secciones del Congreso son los siguientes: Sección Primera, Matemáticas, don Julio Rey Pastor; Sección segunda, Astronomía, don

Rafael Estrada, Comandante del Crucero "Canarias" y Capitán de navío; Sección tercera, Física y Química, don Antonio de Gregorio Rocasolano; Sección Cuarta, Ciencias Naturales, don Eduardo Hernández Pacheca, de la Universidad de Valladolid; Sección quinta, Ciencias Sociales, don Severino Aznar, Jefe del Servicio Nacional de Previsión en el Ministerio de Organización y Acción Sindical; Sección Sexta, Ciencias Filosóficas e Históricas, don Pío Zabala Hillera, Catedrático de la Universidad de Madrid; Sección Séptima, Medicina, don Antonio García Tapia; Sección octava, Ingeniería y Arquitectura, don José Luis Escarri, Subsecretario de Organización y Acción Sindical y Jefe de Servicios Técnicos de Falange Española. Tradicionalista y de las JONS.

El precio del trigo

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado la siguiente disposición:

MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Decreto fijando el precio del trigo y aplicando el período de 10 de julio de 1938 al 30 de junio de 1939, en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto-ley de ordenación triguera. Se declara libre en el próximo año agrícola el cultivo del trigo. Para la campaña del trigo que termina el 30 de junio del año próximo, se considerará como calidad tipo para establecer el precio base inicial de tasa el trigo candel "Arévalo" y semiblandos similares, con un peso por hectolitro de 77 kg. y un máximo de impurezas del tres por ciento.

El trigo enfermo o defectuoso podrá ser adquirido por el Servicio Nacional del Trigo para los fines indicados. El precio del trigo base de tasa para adquisición de los tenderos será el siguiente:

De julio a agosto, 50 pesetas; septiembre, 50'70; octubre, 51'40; noviembre, 52; diciembre, 52'60; enero, 53'10; febrero, 53'60; marzo, 54; abril, 54'40; mayo, 54'70; junio, 55. A partir del primero de julio próximo, el Servicio Nacional del Trigo venderá a los fabricantes de harinas el trigo al precio que resulte de incrementar en cuatro pesetas sus iniciales de tasa en la expresada fecha; dicho precio se sobreentenderá por quintal métrico para mercancía sana, seca, limpia y sin envase, y en el almacén del Servicio Nacional. El trigo cuya impureza sea inferior al dos por ciento tendrá un aumento en sus precios de cincuenta céntimos por quintal métrico, y se elevará a una peseta cuando dichas impurezas no lleguen al uno por ciento. Para la compra del trigo al Servicio Nacional del Trigo se guardará un turno de preferencia, adquiriéndose en primer término el de los pequeños productores. El pago se hará efectivo el 70 por 100 dentro de los siete días hábiles siguientes a la formalización de la venta, y el treinta por ciento restante a los noventa días, sin devengo de intereses. El delegado nacional podrá acordar el pago total e inmediato de todas las partidas que sean enajenadas por los pequeños productores. El precio del kilo de pan familiar se determinará por el Servicio Nacional del Trigo mediante lo dispuesto en las disposiciones vigentes. El trigo destinado a las islas Baleares, Canarias y Marruecos será suministrado y servido exclusivamente por el Servicio Nacional del Trigo al precio de tasa inicial. Queda terminantemente prohibido a fabricantes de harinas simultanear las actividades de harinero y almacenista de cereales en las mismas comarcas en donde tengan sus instalaciones fabriles o en la comarcas limítrofes con aquellas.

La fiesta de la Bandera.—El Excmo. Sr. Ministro del Interior, a petición de la Junta Suprema de la Cruz Roja, ha autorizado la celebración de la Fiesta de la Bandera en Soria para el día 25 de julio próximo, festividad de Santiago Apóstol Patrón de España.

El mencionado día se verificará la postulación invitándose las cantidades recaudadas en los patrióticos y humanitarios fines de tan benéfica institución. La ciudad de Soria, con su tradicional patriotismo e hidalguía, responderá como ya lo hizo el pasado año, a este llamamiento de la Cruz Roja.

FALLECIMIENTOS.—El día 18 del actual dejó de existir en Monteaiguado de las Vicarías, a los veinte años de edad, la estimada y bondadosa señorita Amadea Pequeño de Fe, habiendo causado su muerte profundo sentimiento en aquella villa.

Nos asociamos al dolor que experimentan los afligidos padres de la finada don Silvestre y doña Valentina, hermanos y demás familia y les deseamos resignación para sobreponerse a tan dolorosa pérdida.

A los 14 años de edad falleció en Soria la estimada joven María Pilar Aguado Bonilla, hija de nuestros buenos amigos don Joaquín y doña Emilia, a quienes enviamos, así como a la demás familia de la finada, nuestro sentido pésame por la desgracia que experimentan.

LA PATRONA DEL CUERPO DE SANIDAD.—Para el día 26 de los corrientes, festividad de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, Patrona del Cuerpo de Sanidad Militar, se organizan en la ciudad de Sigüenza diversos actos conmemorativos, religiosos y profanos, a los que asistirán las fuerzas de Sanidad de aquella zona.

También trata de celebrarse un festival taurino en el que tomará parte el aplaudido diestro Victoriano de la Serna, Alférez de Sanidad Militar.

TIENDA.—Se desea traspasar una en Soria, estable, bien acreditada, por no poderle atender su dueño. Para tratar, El Buen Gusto, Almazá (Soria).

NOTICIAS AL CERRAR

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MUGA.

Por dificultades surgidas a última hora, el Ayuntamiento de Soria se vio obligado a suspender los funerales que en la mañana de hoy debían celebrarse en el templo de Santa María la Mayor en sufragio del alma del heroico Teniente Coronel de la Guardia civil don Gregorio Muga Díez.

Oportunamente se anunciará la fecha en que han de tener lugar dichos funerales.

Por acuerdo de un grupo de señoras y señores de nuestra ciudad, se han celebrado esta mañana en la iglesia del Carmen, de ocho y media a diez misas en sufragio del alma del salvador de Soria, a las que han concurrido numerosas personas.

EXCURSIONES DE RUTA DE GUERRA EN EL NORTE.—Estos próximos a inaugurar los itinerarios de ruta de guerra en el Norte, se pone en conocimiento del público en general que los primeros que se realizarán son: IRUN-OVIEDO-IRUN con un recorrido total de 1.101 kilómetros. TUY-SANTANDER-TUY id. id. id. TUY-OVIEDO-IRUN, con un recorrido de 1.550 kilómetros. Duración del primero y el segundo, nueve días y el precio de ambos de 400 pesetas para los españoles que desean realizarlo.

Se facilitan más detalles en las Oficinas Centrales del Servicio Nacional del Turismo en San Sebastián y en esta de Soria instalada en la Diputación Provincial, de 12 a 13, todos los días laborables.

ANSELMO GARCIA SASTRE

Se complace en participarle que ha trasladado su casa y sastrería a General Mola, 22, como en la anterior (General Franco, 4) está a su disposición para cuantos encargos de confección sastrería necesite. General Mola, núm. 32, Soria.

LA FIESTA DE LA BANDERITA.—El Excmo. Sr. Ministro del Interior, a petición de la Junta Suprema de la Cruz Roja, ha autorizado la celebración de la Fiesta de la Bandera en Soria para el día 25 de julio próximo, festividad de Santiago Apóstol Patrón de España.

El mencionado día se verificará la postulación invitándose las cantidades recaudadas en los patrióticos y humanitarios fines de tan benéfica institución. La ciudad de Soria, con su tradicional patriotismo e hidalguía, responderá como ya lo hizo el pasado año, a este llamamiento de la Cruz Roja.

FALLECIMIENTOS.—El día 18 del actual dejó de existir en Monteaiguado de las Vicarías, a los veinte años de edad, la estimada y bondadosa señorita Amadea Pequeño de Fe, habiendo causado su muerte profundo sentimiento en aquella villa.

Nos asociamos al dolor que experimentan los afligidos padres de la finada don Silvestre y doña Valentina, hermanos y demás familia y les deseamos resignación para sobreponerse a tan dolorosa pérdida.

A los 14 años de edad falleció en Soria la estimada joven María Pilar Aguado Bonilla, hija de nuestros buenos amigos don Joaquín y doña Emilia, a quienes enviamos, así como a la demás familia de la finada, nuestro sentido pésame por la desgracia que experimentan.

LA PATRONA DEL CUERPO DE SANIDAD.—Para el día 26 de los corrientes, festividad de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, Patrona del Cuerpo de Sanidad Militar, se organizan en la ciudad de Sigüenza diversos actos conmemorativos, religiosos y profanos, a los que asistirán las fuerzas de Sanidad de aquella zona.

También trata de celebrarse un festival taurino en el que tomará parte el aplaudido diestro Victoriano de la Serna, Alférez de Sanidad Militar.

TIENDA.—Se desea traspasar una en Soria, estable, bien acreditada, por no poderle atender su dueño. Para tratar, El Buen Gusto, Almazá (Soria).

MUERTOS POR LA PATRIA.

En el frente de Castellón ofreció gloriosamente su vida, en defensa de Dios y de España, el día veintisiete de mayo último, a los 25 años de edad, el heroico soldado, perteneciente al Regimiento de Carros de Combate, Joaquín Negrodo Gómez, natural de Albaladejo.

El valeroso combatiente soriano era estimadísimo, tanto en Albaladejo como entre sus compañeros de campaña, por sus excelentes virtudes y amor a España.

Expresamos nuestro sentimiento a los apenados padres, hermanos y demás familia del finado, al que Dios habrá concedido el premio que destina a los que ofrecen su vida por la salvación de la Patria.

Mártir por Dios y por España. Juan Sanz Medina, obrero panadero, de esta ciudad, derramó su sangre por Dios y por la Patria en Villarreal (Castellón), el día 16 del actual.

Quién era Juan, cómo murió y dónde está, lo testimonian las siguientes frases del señor Alférez Capellán del tercer Batallón, Carros de Combate núm. 2, don Antonio Aparicio Rello en carta de pésame dirigida a doña Manuela Medina, madre del finado.

"Su querido hijo Juan, simpático a todos y de todos llorado, cayó sobre el campo de batalla, mártir por Dios y por España, el día 15 del actual, portándose valientemente, en el pueblo de Villarreal.

Ha sido religiosamente socorrido en lo espiritual y en lo corporal, muriendo contento de dar su vida por España y muy resignado con la voluntad de Dios.

Se le ha dado a su cadáver cristiana sepultura. En nombre de cuantos en el Batallón le conocían, lo mismo oficial, que soldados, que no le olvidarán para encomendar a Dios su alma cristiana y generosa, le doy mi sentido pésame.

Este era Juan; soldado valiente, querido de todos, que, confortado con los auxilios espirituales y contento de dar su vida por Dios y por España, yace su cuerpo en cristiana sepultura en Villarreal. ERA SOLDADO ESPAÑOL.

Descansen en paz y reciba su madre y hermana Dámasa nuestro sentido pésame.

GENUROS DONATIVO.—Don Modesto Alcazán, vecino de Atienza, al conocer la noticia de la liberación de Castellón de la Plana por nuestro invencible Ejército, envió cordial felicitación al Gobierno civil de la provincia e hizo un donativo de mil kilos de harina para "Auxilio a poblaciones liberadas", especialmente con destino a la capital levantina recientemente conquistada.

Aplaudimos el rasgo patriótico del señor Alcazán.

DE VIAJE.—Se encuentran en nuestra ciudad, procedentes de Santander, don Alejandro Quintana, Jefe de fotógrafos del diario "La Voz de Cantabria", hermano del notable dirigente del periódico "Alerta" don Tomás Quintana "Samot", y el prestigioso comerciante de aquella plaza don Pedro del Río Olivera.

COMISION LOCAL DEL "SUBSIDIO AL COMBATIENTE" SORIA.—Los actuales perceptores, para seguir disfrutando del subsidio, tienen obligación de presentar en el plazo más breve posible en las oficinas provisionales de esta Comisión, Caballeros, núm. 27, izquierda de 7 a 9 de la tarde, todos los documentos que señala el artículo primero del capítulo primero del Reglamento para la aplicación del Decreto reorganizando este servicio.

En las mismas oficinas, informarán.

Sor's 22 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe de la Comisión, Tiburcio Avila.

LAS TORMENTAS.—Según comunica el señor Alcalde de Cihuela, sobre las tres de la tarde del día 21 del actual, descargó sobre aquel término municipal una formidable tormenta de agua y granizo, arrasando las cosechas de cereales, hortalizas, remolacha y vinedo.

Las pérdidas ocasionadas por la tormenta son cuantiosísimas.

AL CERRAR

Los rojos no ocultan su derrota

Al fin se decida el enemigo a confesar la gran derrota sufrida en Levante y la pérdida de territorios, cuyos pobladores han recibido jubilosamente a los soldados de Franco. "En la ofensiva desencadenada en Levante tenemos que confesar, con dolor, los contratiempos que hemos sufrido"—han dicho hoy mismo, añadiendo esta confesión.

"Hemos sufrido un gran quebranto, lo reconocemos. La dura ofensiva en Levante nos obligó a ello"—Añade esta confesión que por otra parte era innecesaria, pues la catástrofe no se podía ocultar ni con el terror ni con la censura, siguen sus vanas frases de aliento. Cuanto se haga por retardar que el fruto de la legítima victoria llegue a nuestras manos, es sencillamente un crimen contra el derecho de gentes, precipitando a los desdichados pueblos de la España irredenta en los horrores de una guerra sin objeto, porque la guerra la sostiene el Gobierno y los Estados Mayores en tanto hay una posibilidad de victoria, pero nadie lleva a su patria al estrago para salvar, con el sacrificio de los más, el impulso doctrinal de los menos y los intereses materiales anejos a sus cargos privilegiados. De la noche de horror a la mañana sangrienta se hallaron convertidos nada menos que en jefes de Cuerpo de Ejército, hombres de tan baja extracción social como Lister y El Campesino; expresidentes, erministros y médicos fracasados, sin crédito ni clientela, nada mecos que en cabeza de gobierno; para sostener este impulso ilegítimo, se sacrifica el porvenir de España y se toma en vano su santo nombre. Si alguna vez el sufragio universal ha podido significar esto y el número ha podido expresar la verdad, es ahora en la zona roja.

Plebiscito, referéndum, lo que fuere, si era expresión de la voluntad de los demás, se inclinaria por la paz sin condiciones. Ya que se confiesa la verdad de la derrota, acepten la confesión y acepten las consecuencias de esa confesión. Digo esto, porque conozco el ambiente de las ciudades y pueblos recién conquistados, donde los que

hasta el 19 de julio fueron republicanos y democráticos, están arrepentidos de sus viejos errores políticos, y mucho antes de llegar otros con la nueva ley, ya habían querido los viejos dioses democráticos en las flamas de tan horror comunista que condice a las desenfrenadas pasiones y hambre. Pero se impone la obligación terrorista de los comunistas políticos criminalmente responsables de la prolongación de la guerra. Se hace una leva, se llaman nuevas quintas, todas las posibles. Los niños de 17 años y los hombres de 40 son llevados a las trincheras y se hace una sangrienta muralla de cuerpos humanos al paso de nuestras Divisiones. ¿Qué defiende si no en la carretera de Sagunto, a la altura de Sarrión, donde una mañana se señaló la desdicha del doctor Negri? ¿Qué defiende al Norte de Sagunto contra ataques más allá de Nules? Retardar nuestra victoria es retardar la única paz posible de España, y lo que podía ser pronto retorno a la convivencia, es decir, el que no tiene en sus manos sangre inocente, serán estragos por los caminos de ayer, de hoy y de mañana. Todó el esfuerzo que se concentraba ayer en la carretera de Sagunto, en la que baja desde Teruel, poniendo en torno a Sarrión barreras de cuerpos humanos, clavados en las trincheras por las pistolas de los comisarios políticos; esa institución, descubre a los que enen mano y visten uniforme militar en la zona roja, denuncia la intervención rusa, técnica y la jerarquización soviética.

A pesar de esta resistencia, heroico Cuerpo de Ejército de Castilla ha mejorado sus posiciones a la izquierda de la carretera. Ha calor, el terrible calor de la comarca aragonesa. De cuando en cuando, de lejos llega una brisa marina que refresca el ardor del combate, se respira la deliciosa aire del mar y se sigue adelante por el camino que ya la brisa llega, besa a los soldados de Castilla.

Justo SEVILLANO

RECAUDACION DEL "PLATO UNICO" Y "DIA SIN POSTRE".—Nos informan en el Gobierno civil de la provincia que la recaudación por el "Día semanal del Plato único", desde su implantación hasta fin de abril último asciende a la cantidad de 1.780.189'43 pesetas, y lo recaudado por el "Día semanal Sin postre", desde su implantación en 2 de agosto de 1937 hasta fines de abril del presente año, alcanza la cifra de 146.348'02 pesetas.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

M. B. Santicar de Barrameda. Su giro abona suscripción hasta 1.º enero 1939; M. V. Sevilla, id. id. 1.º junio 1939; A. A. Laranche, id. id. 1.º julio 1939; J. O. San Sebastián, id. id. 1.º agosto 1938; T. J. Fuentebella, id. id. 15 noviembre 1938; L. A. Sotillo de Caracena, id. id. 15 marzo 1939; P. A. Laina, id. id. 15 febrero 1938; M. C. Retortillo, id. id. 1.º enero 1939; A. A. Azcamellas, id. id. 15 febrero 1939.

PADRON DE INQUILINATO Don Eloy Sanz Villa. Acable accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, ha publicado el siguiente edicto:

Aprobado por la Corporación municipal Presidencia el "Padrón de Inquilinato", correspondiente al año 1937, queda el mismo expuesto al público en la Administración Municipal por espacio de 16 días, para los efectos de reclamación por interesados, durante las horas de oficina, según establece el artículo 10 de la Ordenanza de excoacción haciéndolo a su vez presente para transcurrir que sea dicho padrón no será atendida ninguna que se presente.

JOE LOUIS, campeón de boxeo.—Comunican de Nueva York que ante una muchedumbre congregada por noventa mil personas se celebró el match de boxeo entre el cubano Max Schmeling y el negro Joe Louis, para disputarse el campeonato del mundo de todas las categorías.

El luchador Joe Louis venció a su adversario por K. O. técnico en el primer asalto.

AVISO Acaban de llegar 2 vagones de novillas y vacas de leche, recién paridas, para la venta. Diríjase a don Victorino Torcedade de don Vicente Alvarez Soria

AVISO Acaban de llegar 2 vagones de novillas y vacas de leche, recién paridas, para la venta. Diríjase a don Victorino Torcedade de don Vicente Alvarez Soria

AVISO Acaban de llegar 2 vagones de novillas y vacas de leche, recién paridas, para la venta. Diríjase a don Victorino Torcedade de don Vicente Alvarez Soria

AVISO Acaban de llegar 2 vagones de novillas y vacas de leche, recién paridas, para la venta. Diríjase a don Victorino Torcedade de don Vicente Alvarez Soria

JEREZ "LA RIVA" COGNAC \*\*\* "LA RIVA"